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Automunita

Istruzione 
Laurea in Lingua e Letteratura  Inglese conseguita con lode presso il dipartimento di Lingue e Letterature Moderne  dell'Università degli studi in Bologna. La mia tesi ha avuto come argomento l'autore sudafricano contemporaneo J.M. Coetzee e ho conseguito la laure con 110 e lode.
Diploma di maturità scientifica conseguito presso il Liceo A. Tassoni di Modena, col voto di 55/60.
 Corsi di formazione
Ottobre 2004 - Corso organizzato da Associazione Italiana Pubblicitari Professionisti:   Tecniche di negoziazione nella comunicazione.
Ottobre 1999 - Ciclo di seminari IL COMMERCIO INTERNAZIONALE della CCIAA di Bologna: Per una corretta gestione della vendita internazionale.
Febbraio 1999 - Centro di formazione manageriale della CCIAA di Bologna: La comunicazione: come orientarsi nei rapporti interpersonali.
Luglio 1998 - Centro di formazione manageriale della CCIAA di Bologna: Lo sviluppo delle abilità dei venditori senior.
Dicembre 1997 - Progetto Export della CCIAA di Modena: I Pagamenti Internazionali.
Ottobre 1997 - Progetto Export della CCIAA di Modena: Come eliminare le controversie derivanti dai trasporti  internazionali.
Conoscenze linguistiche
Inglese parlato e scritto a livello madrelingua.
Tedesco parlato e scritto a livello discreto.
Conoscenze informatiche
Ho una buona conoscenza dell’uso delle tecnologie e dell’ambiente internet, con cui ho familiarità a partire dal 1994. 

Ho avuto una breve esperienza nell’amministrare una piccola rete locale (10 PC) basata su server Novell. 

Ho sviluppato il modello dell’archivio per la gestione delle informazioni dell’area commerciale.

Ho esperienza di uso di tutti i più popolari pacchetti di office automation,  sia in ambiente PC sia in ambiente MacIntosh (Microsoft Office, MS Excel...)

Esperienze lavorative
1/03-in essere al momento Parole Facili per comunicare - MARKETING & COMMUNICATION CONSULTING  
Avvalendomi dell’esperienza maturata in azienda, in agenzia e di una rete di fornitori affidabili, mi occupo di comunicazione, relazioni pubbliche e marketing strategico per la  Pubblica Amministrazione ed Enti Pubblici, per industrie del settore meccanico, ICT. Ho collaborato con la provincia di Bologna, per cui ho curato la comunicazione e le relazioni pubbliche, IAL Emilia Romagna Ente di Formazione della Cisl, Open Mind, Azienda tedesca di Cam, l’Ente Fiera di Monaco di Baviera, Electrex Azienda produttrice di strumenti di misura e ACIMAC, Associazione Costruttori Italiani Macchine per Ceramica. Inoltre con Ente Fiera di Rimini. Fra i clienti che continuo a seguire: la Fondazione di Vignola, Fondazione Ghiaurov di Mirella Freni, Il Bulino edizioni d’arte, Grandezze & Meraviglie festival di musica antica.
02/06–07/09 R&S&C - Modena
Mi sono occupata in qualità di account di comunicazione di relazioni pubbliche e ricerca clienti per un’agenzia di comunicazione e marketing. Fra i clienti che ho seguito direttamente SRS, Minilux, Tecnopress. 
9/00-12/02 THINK 3, FILIALE ITALIANA DI THINK 3 Inc. - Bologna

In questa azienda, produttrice di software per il settore meccanico e manifatturiero, ho assunto la posizione di Marketing Communication Specialist in ambito europeo. In seguito sono stata promossa Marketing Communication Supervisor assumendo  responsabilità anche per Asia e America. In tale capacità, ho organizzato le campagne pubblicitarie sulle riviste di settore; mi sono occupata  inoltre delle varie attività - quali conferenze stampa e rapporti diretti coi giornalisti -  legate al lancio prodotto. Ho svolto attività di pubbliche relazioni e lobby con Associazioni di categoria e Università. Mi sono occupata dell’organizzazione di eventi quali fiere e seminari in Europa e Stati Uniti. Sono stata inoltre direttamente responsabile della comunicazione interna (preparazione di rapporti per pubblicizzare in azienda le vendite di successo). Ho coordinato le  pubbliche relazioni presso la sede di Lione, Monaco e Santa Clara: questo ho richiesto spesso la mia presenza in loco. Nello svolgimento di queste mansioni mi sono avvalsa della collaborazione, sotto la mia diretta  responsabilità, di tre persone e 3 agenzie di stampa da me selezionate. Ho lavorato alle dirette dipendenze del CEO e Presidente dell’azienda negli US.
2/96-8/00 ELETTRONICA SANTERNO - Bologna 
Ero responsabile dell’organizzazione e gestione dell’Ufficio Commerciale, curando  i rapporti con agenti, clienti e distributori in Italia e all’estero. L’ufficio da me diretto, che si avvaleva di un organico di quattro persone alle mie dipendenze,era inoltre responsabile di aspetti di marketing quali gestione dell’immagine della ditta, organizzazione di fiere, eventi, convegni e corsi di aggiornamento per i distributori.  
9/93-11/95 TETRA PAK - Scuola Svedese 
Come consulente per la Tetra Pak di Modena, ho curato la didattica della Lingua Italiana - a tutti i livelli compresi tra elementare e avanzato - per i madrelingua svedesi provenienti dalla casa madre. Inoltre contribuivo alla gestione – logistica, acquisti, e organizzazione – della scuola stessa, che comprendeva 3 insegnanti e circa trenta studenti di età compresa tra i sei e i ventuno anni.

6/89–5/92 THE UNIVERSITY OF MICHIGAN AT ANN ARBOR -Department of Modern Languages
Sono stata per 3 anni adjoint lecturer di Lingua e Cultura Italiana presso il Dipartimento di Lingue Moderne dell’Università del Michigan. Ho insegnato corsi d'Italiano elementare e avanzato (3 corsi al semestre). Nello stesso periodo ho lavorato come traduttore free lance per diverse ditte della zona, occupandomi sia di materiale pubblicitario sia di documentazione tecnica in campo meccanico, elettronico e biomedicale.

1/89–5/89 EDUE ITALIA
Presso questa ditta, produttrice di microstampanti e controllers - e agente Italiano di Epson - ho lavorato in qualità d'interprete, responsabile del settore pubbliche relazioni per organizzazione di fiere, contatti con agenti esteri e con la stampa specializzata del settore e segretaria di Presidenza. Ero inoltre responsabile della produzione della documentazione tecnica in Lingua Inglese e Tedesca e curavo la traduzione dall'Inglese di tutto il materiale rilevante per la Produzione, l'Ufficio Tecnico e l'Amministrazione.

4/85–12/88 SMOV INDUSTRIE CERAMICHE

Segretaria del Presidente, e interprete nell'ufficio vendite all’inizio dell’esperienza lavorativa, ho poi in seguito assunto compiti di assistente commerciale per i mercati di lingua inglese, con responsabilità di marketing e gestione ordini.
Dal 1989 al 1992 ho vissuto negli Stati Uniti dove, oltre a insegnare italiano, ho avuto occasione di tradurre articoli letterari e documenti. La mia conoscenza della lingua inglese e' a livello di madrelingua. Nel 1981 e nel 1986 ho trascorso periodi di studio a Saarbruecken e a Monaco per migliorare il mio tedesco. Ho soggiornato per motivi di studio nel sud dell'Inghilterra e a Londra, dove ho svolto ricerche per la mia tesi di laurea.
Nel corso della mia attività lavorativa ho spesso fornito consulenze professionali a diverse aziende ed enti (Oral Engineering, Lamborghini, Politecnico di Milano, Edison) nel campo della ricerca bibliografica e traduzioni nell’area della documentazione tecnica. 

Aree di Competenza

Figura professionale

Ho una spiccata attitudine ai rapporti interpersonali e ad organizzare le attività di un gruppo di lavoro. La mia prolungata permanenza negli Stati Uniti mi rende par​ti​colarmente agevole collaborare con persone e aziende provenienti da quel paese.
Autorizzo, ai sensi del D. Lgs n.196/2003, il trattamento dei dati personali contenuti nel curriculum vitae ed il loro inserimento su supporti informatici protetti, per permettere un’adeguata valutazione della mia candidatura al fine di una possibile assunzione.
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